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Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Bundesminister 

Stubenring 1, 1010 Wien 
Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2026-0.002.617 Ihr Zeichen: BKA - PDion (PDion)4411/J-NR/2026 

Wien, am 2. März 2026 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz und weitere haben am 02.01.2026 

unter der Nr. 4411/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Kos-

ten für Websites der Bundesministerien 2025: Transparenz im Umgang mit öffentlichen 

Mitteln gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2 

• Gibt es in Ihrem Ministerium einen Gesamtüberblick über alle Websites, die von Ih-

rem Ressort betrieben werden?  

o Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung  

o Wenn nein, warum nicht? 

• Wie ist die Zuständigkeit für die Betreuung von Websites in Ihrem Ministerium auf-

geteilt? (Bitte um Auflistung der zuständigen Sektionen für jede Website) 

o Wie viele Mitarbeiter des Ministeriums sind mit dem Betrieb sowie mit der 

Wartung der Webseiten beschäftigt? (Bitte um Angabe in Planstellen) 

 

Dazu ist auf die unverändert gültigen Ausführungen in der Beantwortung der parlamenta-

rischen Anfrage Nr. 907/J zu verweisen und ergänzend auszuführen, dass von der Zentral-
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leitung des Bundesministeriums für Wirtschaft, Energie und Tourismus zum Stichtag der 

Anfrage folgende weitere Websites betrieben werden: 

• klimaaktiv.baudock.at/ 

• https://agpb.at/ (gemeinsam mit dem Bundesministerium für Innovation, Mobili-

tät und Infrastruktur) 

 

Zu den Fragen 3 bis 5 

• Welche externen Dienstleister wurden 2025 mit der Entwicklung, der Wartung, 

dem Betrieb und der redaktionellen Betreuung der Seiten beauftragt? (Bitte um 

Auflistung der konkreten Auftragnehmer, der konkreten Leistung, Leistungsum-

fang, Leistungszeitpunkt und Preis)  

o Wurden diese Leistungen jeweils ausgeschrieben?  

▪ Wenn ja, welches Ausschreibungsverfahren wurde für die jeweilige 

Leistung gewählt? (Bitte um tabellarische Auflistung der jeweiligen 

Leistung)  

▪ Wenn ja, in welcher Form bzw. auf welcher Plattform erfolgte die 

Ausschreibung für die Leistung?  

▪ Wenn nein, warum nicht?  

▪ Wenn nein, wurden dennoch Vergleichsangebote eingeholt? 

• Wie hoch belaufen sich die Gesamtkosten 2025 für sämtliche Websites in Ihrem 

Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

• Wie hoch sind die laufenden monatlichen Kosten 2025 für sämtliche Websites in Ih-

rem Ministerium? (Bitte um Angaben pro betriebener Website) 

Im Rahmen der Betreuung der Homepage www.bmwet.gv.at entstehen für das BCMS mo-

natliche Kosten von € 1.397,20.  

Mit der Betreuung, der technischen und grafischen Weiterentwicklung und der inhaltli-

chen Erweiterung des Portals energie.gv.at um besonders öffentlichkeitsrelevante The-

menfelder und Informationen wurde für den Zeitraum März 2025 bis Februar 2028 die 

Datenwerk Innovationsagentur GmbH beauftragt, wofür im Jahr 2025 monatliche Kosten 

in Höhe von € 7.617,00 inkl. USt. angefallen sind.  

Für Hosting, Wartung, Betrieb und technische Betreuung der neuen Website klimaaktiv.at 

durch die MBIT GmbH sind im Jahr 2025 Kosten in Höhe von € 5.172,20 inkl. USt. entstan-

den, für Hosting und Wartung der Vorläufer-Website durch die Land-, forst- und wasser-
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wirtschaftliches Rechenzentrum GmbH im Zeitraum Jänner bis März 2025 Kosten in Höhe 

von € 1.057,65 inkl. USt.  

Für Wartung, Betrieb und technische Betreuung sowie Anpassung der Schnittstellen zum 

neuen Kriterienkatalog 2025 der Gebäudedatenbank klimaaktiv-gebaut.at durch die Puls-

werk GmbH sind im Jahr 2025 Kosten in Höhe von € 18.000,00 inkl. USt. angefallen. 

Für das Hosting der Website austrian-heatmap.gv.at durch das Zentrum für Energiewirt-

schaft und Umwelt (e-think) der Technischen Universität Wien sind im Jahr 2025 Kosten in 

Höhe von € 7.200,00 inkl. USt. angefallen.  

Die inhaltliche Betreuung der Website klimaaktiv.at bis 2030 sowie die Erstellung und Be-

treuung der Plattform waermepreise.at bis 2032 durch die Österreichische Energieagentur 

sind jeweils Arbeitspakete im Rahmen einer Gesamtbeauftragung, weshalb eine Angabe 

spezifischer Kosten für das Jahr 2025 nicht möglich ist. 

Im Übrigen ist auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 907/J zu verwei-

sen.  

Dr. Wolfgang Hattmannsdorfer 

Elektronisch gefertigt 
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